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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:573 Informationsdelning mellan myndigheter

Behovet av ny lagstiftning som underlättar informationsdelning mellan 
myndigheter och andra relevanta aktörer är trängande. Den ordning som nu 
råder, där sekretesslagstiftningen i många fall utgör ett hinder för en effektiv 
brottsbekämpning, måste förändras. Men också andra hinder än de rent 
juridiska måste så långt möjligt undanröjas. Svårigheter och osäkerhet när det 
gäller att tolka hur gällande lagstiftning och regelverk ska tillämpas måste 
övervinnas så att inte redan givna möjligheter de facto inte utnyttjas eller 
tillämpas inkonsekvent.  

Mot den bakgrunden tillsatte den dåvarande socialdemokratiska regeringen en 
utredning i april 2022 med direktivet att lämna förslag på förbättrade 
möjligheter till informationsutbyte mellan brottsbekämpande myndigheter och 
vissa andra statliga och kommunala myndigheter samt skolor. Efter valet 2022 
fick utredningen tilläggsdirektiv av den nya regeringen som innebar att 
utredningen också skulle ta ställning till hur det kan inrättas en ny huvudregel i 
sekretesslagstiftningen med innebörden att utgångspunkten för myndigheterna 
och andra aktörer som ska komma att omfattas av utredningens direktiv ska 
vara uppgiftsskyldighet.

Remisstiden på utredningen gick ut den 12 januari i år och flertalet 
remissinstanser förefaller positiva till utredningens förslag, vilket är välkommet 
eftersom ny lagstiftning behöver komma på plats så snabbt som möjligt. 
Komplexiteten kring de avvägningar som behöver göras ur till exempel 
integritetsskyddsperspektiv ska dock inte förringas. Regeringen har flaggat för 
att en proposition kan lämnas till riksdagen i juni för behandling efter 
sommaren.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Avser ministern att lämna en proposition till riksdagen i juni i år?
2. När bedömer ministern att vi kan ha ny lagstiftning på plats?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-29
Besvaras senast
2024-03-14
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………………………………………

Ingela Nylund Watz (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


